
ــــــــة  ـــامعـ   ، قالمة 1945ماي  8جـــــ
  ᢕᣂسيᙬة وعلـوم الᗫة والتجارᘌة العلوم الاقتصادᘭل᛿  

ـــســـم العــــلوم التجارᗫة    قـ
  د   45المدة: ساعة و     2025ͭ 05ͭ 12المستوى: الثالثة لᛳساᙏس مالᘭة وتجارة دولᘭة          التارᗫــــخ: 

ᢝ مقᘭاس
ᡧᣚ ᢝ

᡽ᣍة حل الامتحان النهاᘭة الدولᘭالمال . 

   أجب ᗷصحيح أو خطأ مع تعلᘭل الخطأ إن وجدالتمᗫᖁن الأول: 

ᢝ الإسᘌ ᢝᣥعᢔᣂ عن المعدل الذي ᘌمكن من خلاله مᘘادلة سلة من السلع والخدمات لᘘلد ما مقاᗷل سلة سلع وخدمات   .1
᡽ᣍف الثناᣆسعر ال

ــــــــ   ؛لᘘلد آخر  ᢝ خطأ ــــــــــــــ
ᡨᣛᘭالحق ᢝ

᡽ᣍف الئناᣆحالة سعر ال ᢝ
ᡧᣚ  

اء او بيع ᛿مᘭة مع .2 ᡫᣃ ᣢعادة عن اتفاق ع ᢔᣂعᘌ فائدةᗷ ᣗم المغᘭه اليوم إن التحكᘭسعر يتفق علᚽ ــــخ لاحقᗫتار ᢝ
ᡧᣚ ᢝ ᢔᣎف الأجنᣆينة من ال 

ـــــــــ  ـــــ ᢝ حالة التغطᘭة ــ
ᡧᣚ خطأ  

3.   ᣢيرتفع الطلب ع (من الواردات ᢔᣂᜧالصادرات أ) الحساب ᢝ
ᡧᣚ ان المدفوعات إذا تحقق فائض ᡧ ᢕᣂم ᢝ

ᡧᣚ ةᘭات الرأسمالᘭناتج حساب العمل ᢝ
ᡧᣚ

 ᢝ
ᡧᣚ حدث العكسᗫف وᣆذلك يرتفع سعر الᗖـــــــــــ      حالة العجز  العملة و ــــــ ᢝ حساب العملᘭات الجارᗫةـ

ᡧᣚ خطـأ  

ᢝ بنك ᗷطوكيو، فإن فرᙏسا تجري قᘭدا مدينا   .1
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌالᗷ السحب من أرصدتهاᗷ متهاᘭسدد قᘻان وᗷاᘭة سلعة من الᘭسᙏكة فر ᡫᣃ ستوردᘻ عندما

ᢝ حساب العملᘭات الرأسمالᘭة وقᘭدا دائنا لما لها من أصول إحتᘭاطᘭة رسمᘭة
ᡧᣚ      ــــــــــ خطأ  حساب العملᘭات الجارᗫة  وقᘭدا دائنا لما لها  ــــ

 ن رأس مال خاص قصᢕᣂ الاجل. م

ى مقاᗷل وحدة واحدة من العملة الوطنᘭة حᘭث أن   .4 ᡨᣂشᘻ ᢝ ᡨᣎة الᘭᙫعدد وحدات العملة الأجن ᢝ
ᡧᣚ فᣆلل ᡫᣃاᘘالم ᢕᣂغ ᢕᣂسعᙬقة الᗫᖁتتمثل ط

 ᢕᣂلغها متغᘘكون مᘌ ᢝ ᡨᣎالعملة ال ᢝᣦ ة ᢕᣂــــــــــ    هذه الأخ ــــــ   خطأ ᢝᣦ الᙬسعᢕᣂ المᘘاᡫᣃ ــ

5.  ᡫᣄة تعادل القوة الᗫᖁنظ  ᡧ ᢕᣌمقدار التناسب بᗷ ف يتحددᣆفها، فسعر الᣅ مستوى أسعار ᡧ ᢕᣌᗖو ᡧ ᢕᣌالدولت ᢝ
ᡧᣚ ةᘭالأسعار المحل ᡧ ᢕᣌط بᗖᖁة تᘭائ

ᙏ ᢝسᘘة الأسعار الداخلᘭة إᣠ الخارجᘭة
ᡧᣚ ᢕᣂبع التغيᙬمة العملة يᘭق ᢝ

ᡧᣚ ᢕᣂة لسلعة أو خدمة، والتغيᘭة والأسعار الخارجᘭــــــــــ صحيح.   الأسعار الداخل  

ان المدفوعات   إذا ᛿ان نقد  .2 ᡧ ᢕᣂأصول م ᢝ
ᡧᣚ دᘭة تقᘭمة هذه العملᘭة معينة فإن قᘭد عملᘌسدᙬف لᣆسوق ال ᢝ

ᡧᣚ لد ما معروضاᗷــــــــ ـــــ ــــــ خطأ إذا ᛿ان ـــ ــــ

 مطلᗖᖔا. 

ان المدفوعات كدائنة إذا ᛿انت تؤدي إᣠ مدفوعات للأجان . 6 ᡧ ᢕᣂم ᢝ
ᡧᣚ ةᘌـــــــــ  تدخل معاملة اقتصاد خطأ ᗷل تؤدي إᣠ الحصول عᣢ مدفوعات ب ـــــــــــــ

 من الأجانب. 

 : ᢝ
ᡧᣍن الثاᗫᖁالتم  : ᢝ

ᡨᣍأᘌ ماᘭحة فᘭة الصحᗷالإجا ᡨᣂاخ  

1ᣠالأجل إ ᢕᣂرأس المال السائل الخاص قص ᢕᣂشᛒ  .        ةᘭفᣆذونات الخزانة(ج) أ           (ب) ودائع تحت الطلب:      (أ) قروض م  
 الأوراق التجارᗫة (د)                               

اء وᗖيع:                2 ᡫᣃ ᣠة الاجل ا ᢕᣂة قصᘭات الرأسمال᛿التحر ᢕᣂشᘻ .                                                                               .ة الاجل ᢕᣂة قصᘭ(أ) السندات الحكوم
  (د) شهادات الاᘌداع القاᗷلة للتداول.                             (ج) الودائع لاجل.                                     (ب) القروض المᣆفᘭة. 

                                                                      
3 : ᢝᣢᘌورك ماᗫᖔبنك ب ي ᢝ

ᡧᣚ ᢝ ᢔᣎمثل السحب من أرصدة بنك أجنᘌ ةᘭكᗫᖁتدفقا داخلا لرأس المال اللاسائل الخاص       (أ)   . من وجهة نظر أم 
تدفقا داخلا لرأس المال السائل  (د)     تدفقا خارجا لرأس المال السائل الرسᢝᣥ     (ج)           تدفقا خارجا لرأس المال السائل الخاصب) (

  الخاص
ان المدفوعات:  التمᗫᖁن الثالث:      ᡧ ᢕᣂم ᢝ

ᡧᣚ ةᘭات التالᘭسجل العمل  
كة جزائᗫᖁة بتصدير ᛿مᘭة من الإسمنت ᗷقᘭمة  )1 ᡫᣃ ا 05قامتᘭانᘘمليون دولار لدولة إس 

ان المدفوعات، فالتمور ᢝᣩ سلعة ملموسة  ھذه العملᘮة التجارᗬة  ᡧ ᢕᣂم ᢝ
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌجانب ᣢد دائن )+( للحساب الجاري  تؤثر عᘮق ᣠیؤدي تصدیرھا إ ،

داد ᡧ ᡨᣂان حقوق الجزائر لجدى الخارج س ᢝ ᡧᣎعᘍ حدوث بیع، وھذا ᢝ ᡧᣎعᘍ ة)النقصᘮعرض السلع والخدمات المحل ᢝ
ᡧᣚ الجزائري، لانھا ادت لنقص(   ،

ᢝ  -الأجنᘮᙫة للجزائر، وᗖالتاᢝᣠ فإن ھناك قᘮدا مدینا )عᣢ طرف آخر، وھو زᗬادة تراᝏم الاحتᘮاطات من العملات   ول᜻ن ھذه العملᘮة ستؤثر اᘍضا 
ᡧᣚ )

 ᢝ
ᡧᣚ ة، أيᘮᙫاطات الأجنᘮنقص  حساب الاحتᙬامت الجزائر للخارج س ᡧ ᡨᣂحساب رأس المال، لأن ال .  

 
ᢝ دولة ᗷلجᘭᜓا  )1

ᡧᣚ ة ألاف دولار ᡫᣄنفاق عឝقام سائح جزائري ب 

أورو، وحساب الاحتᘮاطات الأجنᘮᙫة  2000ؤثر عᣢ الحساب الجاري وحساب رأس المال، وᗬكون الحساب الجاري مدینا ᗷقᘮمة  ھذه العملᘮة ت
 . دائنا بنفس القᘮمة



كة ألمانᘭة )1 ᡫᣃ مة خمسة مليون دينار جزائري منᘭقᗷ ات ᡧ ᢕᣂاد تجه ᢕᣂاستᗷ ةᗫᖁكة جزائ ᡫᣃ قامت 

ان ᡧ ᢕᣂم ᢝ
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌجانب ᣢة ستؤثر عᘮادة السلع   ھذه العملᗬز ᣠة تؤدي إᘮما أن ھذه العملᗖالمدفوعات ھما الحساب الجاري وحساب رأس المال، و

   فإن الحساب الجاري ᘍكون مدینا، والطرف الآخر وھو حساب الاحتᘮاطات الأجنᘮᙫة ᘍكون دائنا 
اء سلع ᗷقᘭمة  )1 ᡫᣃ ᣢع ᢂ ᡨᣚالاتفاᗷ ثمر جزائريᙬة   2قام مسᘭكᗫᖁكة أم ᡫᣃ مليون دولار من 

ᡧ ،لأنھ لم ی تج عنھا دخول أو خروج عملة ᛿ما انھ لم ی تج عنھا  ھذه  ᢕᣌلا الدولت᛿ ᢝ
ᡧᣚ ان المدفوعات ᡧ ᢕᣂم ᣢة ولن تؤثر عᗬة تجارᘮست عملᛴل

   دخول أو خروج سلع أو خدمات
 السلع ᗷالدينار ᗷموجب شᘭك ذه قامت الجزائر بتصدير سلع ᗷقᘭمة ثمانون مليون دينار جزائري، وتم استلاـم قᘭمة ه )1

ᢝ الجانب الدائن من حساب التجارة السلعᘮة، لأنᘍمثل 
ᡧᣚ سجلᘻ ات أيᗖᖔتصدیر السلع مطل 

مدینا   المال(  رأس  )حساب  النقدᘍة  المدفوعات  تصدیرھا، وᗬكون حساب  تم   ᢝ ᡨᣎال السلع  ھذه  ᗷمقدار  الأخرى  للدول  دائنة  تكون  الدولة 

ᢝ الجانب
ᡧᣚ سجلᘻات التصدیر ھذه، وᘮل الذي تم استلامھ لقاء عملᗷالمقاᗷ المدین من الحساب  

ض أن السعر الخاص للجنᘭه اليوم من   التمᗫᖁن الرابع:  ᡨᣂنما السعر المقدم لثلاثة شهور  هو   2.30افᚏدولار؟  2.28دولار ب  

؟  10,000كᘭف ᛒستطيع مصدر أو مسᙬثمر أمᢝᣞᗫᖁ لمᘘلغ   ) أ( ᢝ ᢔᣎف الأجنᣆال ᢝ
ᡧᣚ مخاطرته ᢝᣗغᘌ ثلاثة شهور أن ᢝ

ᡧᣚ ᢝ ᡧᣎلي ᡨᣂه إسᘭجن  

ᢝ ثلاثة شهور هو   ما  ) ب(
ᡧᣚ هᘭللجن ᡧᣅان السعر الحا᛿ة، وᘭالتغطᗷ ᢝᣞᗫᖁثمر الأمᙬقم المصدر، أو المسᘌ حدث إذا لمᘌ 2.31دولار؟    2.20ذا  

 دولار

ᢝ ثلاثة شهور عند سعر مقدم لثلاثة شهور    ᙬ10.000ثمر الأمᢝᣞᗫᖁ التغطᘭة خلال بيع  ᛒستطيع المصدر، أو المس 
ᡧᣚ سلمᙬاليوم لل ᢝ ᡧᣎلي ᡨᣂه إسᘭجن

ا من   ᢕᣂكون أقل كثᘌ ثلاثة شهور سوف ᢝ
ᡧᣚ هᘭللجن ᡧᣅيؤمن نفسه ضد مخاطرة أن السعر الحا ᢝᣟعد ثلاثة شهور    2,28اليوم، لᗖو ، ᢝ ᡧᣎلي ᡨᣂه إسᘭجن

المسᙬثم أو  المصدر  السعر   10,000دولار مقاᗷل    228.000ر عᣢ  سوف ᘌحصل  النظر عما ᘌكون علᘭه  يᙬسلمها، ᣆᗷف   ᢝ ᡨᣎال  ᢝ ᡧᣎلي ᡨᣂه إسᘭجن

ᢝ ذلك الوقت؛ 
ᡧᣚ هᘭللجن ᡧᣅالحا  

ᢝ ثلاثة شهور هو  
ᡧᣚ ᡧᣅان السعر الحا᛿ة، وᘭالتغطᗷ ᢝᣞᗫᖁثمر الأمᙬقم المصدر أو المسᘌ 2.20إذا لم  ᣢحصل فقط عᘌ دولار   220,000دولار، فإنه

ᢝ    10,000دولار، أقل مما لو ᛿ان قد غᣗ، مقاᗷل  ال    8000أو  
ᡧᣚ هᘭللجن ᡧᣅان السعر الحا᛿ سلمها، ومن جهة أخرى إذاᙬي ᢝ ᡨᣎال ᢝ ᡧᣎلي ᡨᣂه إسᘭجن

ᢝ    10,000دولار أᡵᣂᜧ مما لو ᛿ان قد غᣗ مقاᗷل  ال    3000دولار  أو    231,000دولار، فإنه ᘌحصل عᣢ    2,31ثلاثة شهور  هو   ᡨᣎال ᢝ ᡧᣎلي ᡨᣂه إسᘭجن

ᢝ نفس  وعلᘭه فالتغطᘭة لن يتجنب فقط المصدر أو المسᙬثمر الأمᢝᣞᗫᖁ مخاطرة استلام أقل مما  يᙬسلمها،
ᡧᣚ ضا فإنهᘌل أᗷ ،دلالة الدولاراتᗷ توقع

، ومع ذلك وحᘭث أنه لᛳس مضارᗖا فإنه راض عن هذا الوضع.  ᡵᣂᜧستلم أᛒ فقد فرصة أنᘌ الوقت سوف 

 

 


